

Oponentský posudek

Název: Diplomová práce Sebepojetí u žen před plastickou estetickou operací

Autor práce: Bc. Lucie Karalová

Vedoucí práce: PhDr. Helena Chloubová

Oponent: MUDr. Eva Leamerová

Volba tématu: Ošetrovatelské téma práce Sebepojetí u žen před plastickou estetickou operací zvoleno na základě devítileté praxe na oddělení nadstandard kliniky plastické chirurgie ve FNKV v Praze.

Cíl práce: Pokusit se zjistit proč ženy podstupují plastické estetické operace, pohnutky, co je k tomu vede, co je nejvíce ovlivňuje.

Teoretická část: V teoretické části autorka dobře charakterizovala základní potřeby člověka a specifikovala vyšší psychosociální potřeby, objasnila pojem sebepojetí, faktory ovlivňující sebepojetí ženy. V další části se úspěšně věnovala nesnadným pojmům estetika, krása, ženská krása. Zdůraznila velice vhodně psychoterapeutický přístup, který by měl být součástí plánování estetických operací. Výstižně a jednoduše charakterizovala jednotlivé estetické operace.

Empirická část:

Užité metody výzkumného šetření

Metodou se stal vytvořený dotazník na základě autorkou stanovených hypotéz. I když dotazník jakožto výzkumná metoda není zcela objektivní metodou zkoumání, pro zvolené téma práce a výzkumu je dotazník vhodnou a jednoduchou metodou a zároveň metodou poskytující velké množství dat k zhodnocení.

Charakteristika zkoumaného vzorku

Zkoumaný vzorek 66 pacientek je dostatečný co do počtu i různorodosti k získání uceleného obrazu o předmětu výzkumu a z výsledků šetření je možné vyvodit závěry. Vytvořený dotazník je přehledný, otázky jsou srozumitelné, je na ně možno jednoznačně odpovědět. Otázky jsou dobře zvoleny. Z odpovědí je možné získat vystihující údaje o pohnutkách a okolnostech, které vedou ženy k rozhodnutí podstoupit estetickou operaci.

Výstupy, výsledky, jejich přínos

Výstupy z teoretické části autorka použila ke stanovení hypotéz a vytvoření dotazníku. Výsledky autorčiny práce jsou pro mne jako plastického chirurga přínosné. Potvrzují mé předpoklady o důvodech a pohnutkách, které pacientky vedou k rozhodnutí podstoupit operaci z estetických důvodů. Vyplývá z nich i vhodnost předoperační psychoterapie. Velice zajímavý se mi jevil výsledek šetření u otázky č. 10. „Z jakých pooperačních komplikací máte největší obavy?“ Z celkového počtu respondentek se 51,51% neobávalo žádných pooperačních komplikací. Obzvláště

překvapivé toto zjištění bylo u diagnosy úprava prsů, kdy výčet obav u pacientek /obzvláště v kategorii tělo nepřijme implantáty/ byl velmi nízký. Dle literatury je nutnost výměny implantátu do 10 let od operace vysoce pravděpodobná. Z toho je možné uvažovat o špatném poučení pacientek nebo zlehčování možnosti komplikací. Práce je zajímavá a vede k zamyšlení nad rozhodováním pacientek. Rozšíření práce o šetření v pooperačním období by práci autorky dále zkvalitnilo.

Literatura a práce s literaturou: Citování zdrojů literatury odpovídá příslušné normě, zdroje jsou důvěryhodné.

Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost: Autorka při práci tohoto dokumentu používala formátování pomocí stylů, text je dobře členěn, je přehledný.

V textu jsem našla nanejvýš jednu dvě opomenuté mezery za sebou.

Práce je uspořádána logicky od teoretické části, vytvoření hypotéz a empirickou část. Tabulky a grafy jsou přehledné, dobře graficky zpracované. Práce působí esteticky vyváženým dojmem.

Kvalita příloh: Přílohy dobře doplňují teoretickou i empirickou část práce, jsou zde jen některá schémata uvedených plastických estetických operací.

Celkové hodnocení práce: Ve své textové diplomové práci dokázala Bc. Lucie Karalová vysvětlit základní pojmy, především sebepojetí. Stanovila hypotézy, které šetřením potvrdila či vyvrátila. V empirické části shromáždila a utřídila materiál, přehledně zpracovala výsledky. Velmi se mi líbil souhrn /též anglicky/ předsunutý na začátek práce. Z práce je možné si udělat vlastní názor na otázku co vede ženy k rozhodnutí podstoupit estetickou operaci.

Závěrem mohu s radostí doporučit, aby se předložená diplomová práce stala předmětem obhajoby v rámci ukončení Navazujícího magisterského studia – Učitelství zdravotnických předmětů pro střední školy.

Otázky k obhajobě: Za velmi cenné bych považovala úvahy o dopadu daných zjištění do praxe.

Návrh klasifikace: výborný

V Praze dne 2.6.2006

Podpis oponenta: MUDr. E. Leamerová

